

El paro forzoso

Cuando empieza a declinar el invierno, se acuerda el alcalde del pavoroso problema que agita a la clase trabajadora

Hemos leído en la Prensa local de la mañana unas manifestaciones de condolencia hechas por el señor alcalde, acerca de lo que es el nervio de todos los problemas. No podemos pronunciar una sola frase en contra de tales manifestaciones, que son reflejo débil del panorama que ofrece la crisis de trabajo sentida en la ciudad, y expresado a la vez tíbilmente por la máxima autoridad municipal; pero...

¿Pero ahora se acuerda el señor alcalde de estos menesteres? ¿No ha sido él obrero, agitador, propugnador de resoluciones proletarias cuando se hallaba en la barricada antibernamental? ¿Que eso lo dijera una autoridad desconocedora de los alaridos de la clase trabajadora, bueno! Nunca pudo sorprender al antiguo hojalatero el que el problema del paro había de empezar a inquietarle nada menos que en el mes de febrero.

Tiempo tuvo el señor Gerez durante el estío, cuando se iba a inaugurar la Feria de Muestras, cuando la alegría era dueña de los santanderinos, en aquellos días de esparcimiento. LA REGION se dirigió a la Alcaldía para invitarla a pensar en el invierno de los que fueron sus hermanos de clase. Y, ¿qué hizo entonces el alcalde? Preocuparse de representar a una ciudad en las fiestas, en los festejos, en "solucionar su paro", y ahora nos viene con lamentaciones, sobre si hacen o dejan de hacer las clases pudientes en este aspecto, y viene a decirlo, por añadidura, en febrero. Créanos el señor alcalde, que a la clase trabajadora montañesa, tan abandonada de por sí, y más en estas circunstancias, donde hasta para traer a un niño desamparado porque se halla su padre preso, han de tener que constreñir sus sentimientos las mujeres encargadas de este aspecto...

El señor Gerez pudo ser un alcalde popular, pero no había madera popular en sus ropajes espirituales. Se cuidó de las formas, de los políticos, de las pasiones que tenía que vengar de otros sectores, y se embriagó en el triunfo, dando de lado a la masa trabajadora. ¿Quién como él, pudo atenuar el dolor de los proletarios en este invierno triste de 1934-35; mejor que el antiguo hojalatero, sin salirse de su esfera modesta?

Llame, sí; ¡llame a las clases pudientes! León XIII primero, Pío XI (Sigue en segunda página)

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitían comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que lleven salud y vida a los niños.

TODO POR LOS NIÑOS

Diez rapazucos que evocan en nosotros el recuerdo de aquella "pandilla" capitaneada por el "Muego" perediano, devoran mejor que comen el sabroso y nutritivo desayuno que a su disposición diariamente ha puesta la generosidad y altruismo de unos jóvenes, antiguos alumnos de esta escuela de Ruamayor. Sotilezas llenas de candor, atienden con exquisita solicitud a los menesterosos de la mesa y preparación de las viandas mañaneras, resultando sencillamente encantador el "cuadro" que por todas partes rezuma una cascabelera alegría: se charla, se ríe y, sobre todo, lector caro, se tonifican débiles estomaguitos, en los que quizás la noche anterior no entrara nada...

Pretendemos ampliar el número de plazas; es nuestro deseo convertir en permanente lo que actualmente es muy provisional; queremos al fin, que la cantina escolar establecida en este centro de Ruamayor pueda convertirse en algo estable, y alcancen

LOS AFICIONADOS AL TEATRO

¡Qué interesantes son los aficionados al teatro! Todos llevan dentro un deseo de dividir su alma en átomos de emociones.

Cuando han leído las tragedias griegas, se han sentido entre catapultas y como en la entraña de la trama. Cuando han escuchado ópera, se han sentido capaces de eclipsar a Caruso. Cuando han visto drama, Morano y Vico eran una obsesión.

Los aficionados al teatro, merecen un desagravio. Se les ha juzgado por esas pobres criaturas, que, sin amar el arte, se les hace representar porque la situación lo impone. En el pueblo de Mirasol, la mocedad se aburre y el hijo del veterinario cuando volvió de Madrid, se empeñó en emular a los «cómicos» aquellos. Y, para ello, no se le ocurre otra cosa «que meterse con «Don Alvaro de Luna o la fuerza del sino», o, a lo mejor, con «Hanlet». Estos iniciadores de teatro, no se paran en barras y amigo, ahí viene el descrédito del aficionado. Una moza que no ha sabido más que coger la azada y la herrada del agua, se ve convertida en heroína de drama calderoniano. Y el hijo del veterinario está conforme con tal que a la moza puerbera no se le aturullen las palabras en la garganta, El resultado es deplorable.

Las obras maestras de nuestro teatro, llegan al público novel, desvirtuadas, prostítuídas, por una dirección y una ejecución, que es una verdadera pena.

Debía de ser castigado esto como se castiga a los usurpadores de patentes, a los copistas pictóricos y literarios y a los monederos falsos. ¡Qué terrible espectáculo el de una obra destrozada! Nosotros sabemos de un caso en un pueblo vasco, en que se había de representar «La Dolorosa» y además de suprimir algunos papeles, el «Hermano Rafael», como no tenía voz, toda la parte musical la hizo recitada sin permiso del maestro Serrano.

Por bien del Arte, debía de haber una fiscalización a los aficionados. Algo así como un árbitro de los clubs modestos, que impide las cargas abusivas y las patadas en el peroné. Un árbitro del Arte, que no ha hecho nada en este mundo para ser tan mal tratado.

Los cómicos de la legua tienen disculpa, porque van a trabajar al corral de la Pacheca, para pasar el guante; pero los aficionados a quien se les obliga a trabajar «por meta» expansión artística, es algo inaguantable, cuando ellos ni aman el Arte ni tal es el camino, que diría uno de Campóo.

Pero... pero hay aficionados al teatro porque sí; por amar el Arte; por el mismo Arte; por sentir la emoción de lo real inventado y de lo

inventado real y todo, transmitirlo al que escucha, a ese público que no tiene la paciencia de leer y sí la de escuchar. El público, que a través de la lectura, no halla ni los caracteres ni los tipos y en cambio los encuentra en la escena y en la acción.

Los aficionados al teatro que tienen disposición, temperamento y vocación, necesitan el estímulo de los Centros culturales. Ya dijo un periódico local, que se debía hacer un concurso de Cuadros artísticos, para estimular el noble deseo de hacer teatro. Los Ateneos debían confinar sus secciones de Arte teatral, como tienen las de Literatura y demás artes bellas. Con esto, iría ganando el mismo arte teatral, abandonado por los Centros confesionales de cultura, como si el teatro no fuera el vehículo más eficaz de la educación. Por los aficionados verdaderos, por los que aman la farsa hecha realidad, por ellos, solos, bien merecía preocuparse de crear escuelas del arte teatral para aficionados.

El Ateneo Popular, por medio de su comisión pro edificio, ha montado «La boda de Petruca», con éxito lisonjero y con fines económicos. Ellos mismos lo pueden hacer con fines artísticos, y, lo demás, vendrá por añadidura.

La Prensa se queja de la decadencia teatral y bien puede ser incrementado su renacimiento, por la valorización de los elementos artísticos y éstos surgen, no de las escuelas profesionales, donde van los que sin más ni más quieren ser actores como pudieran ser electricistas o zapateros.

Las bellas artes—y nosotros consideramos ésta de la farándula como una de ellas—no pueden estar sujetas a una preparación en campo yermo, cual es, el de el ser que va a hacer teatro como medio de resolver la vida. Artísticamente, es un ser híbrido, que nunca llegará a interesarse en lo emocional. Si no, la historia de nuestros grandes artistas, lo dice: Escuelas, las de su afición y su amor al teatro, faceta del arte, que debía ser más cuidada de lo que está, para que no se den casos en que los actores desaprensivos, desacrediten a los trágicos griegos, a Calderón y a nuestro popular maestro Serrano.

El corral de la Pacheca se ha convertido ya en un salón confortable, con candeliteras, calificación y música y la transformación debe notarse en algo más: en una depuración de la interpretación.

Tirso de Molina, Lope de Vega, lo piden por el pretérito, el presente y el futuro del teatro español.

MATILDE ZAPATA

Del corral de la Pacheca

INTERVIU POLITICA

INTERESANTES MANIFESTACIONES HECHAS POR UNA "CAJA REGISTRADORA"

Ha sido siempre para nosotros un motivo de preocupación el parloteo que puedan tener las monedas cuando, después de un perenne recorrido, pasan de lo más frío a lo más cálido, de lo mimoso a lo áspero, de la avaricia a la generosidad, que en todo momento presenta como característica los millores de bolsillos que recorre una moneda desde su acuñación hasta la venida del Anticristo. Habría que oír el diálogo de estas monedas cuando pasan de las manos de un harapiento a las de un señor pulcro, o, inversamente, de las manos de una doncellita a las de un bárbaro. En fin, baste decir que esto del lenguaje de las monedas ha sido una honda preocupación por conocer las confidencias que una moneda hacía a otra. ¡Qué cosas no se dirán acerca de dónde han venido y adónde irán!

Por fin, nos hemos atrevido a inquirir algo de este lenguaje; y nos hemos decidido a ello, indagando sobre política, ya que todas las intervius con los políticos nos dicen lo que les conviene y silencio lo que interesa al público. Con unas monedas, y hecha la intervui directamente, no salimos engañados. Vamos a confidenciar a nuestros lectores parte de lo tratado con esas monedas, alojadas en una Caja registradora.

Un sonido metálico anuncia salidas y entradas en el "hall" de la referida Caja. Desde el primer instante, todas las monedas se compenetran. ¡Tantas veces han estado juntas! Como agentes activos de la vida, una vez aposentadas en el cajón, empieza el diálogo, porque esperan salir de nuevo, de un momento a otro. Nosotros nos vimos en la necesidad de no retener en sus

actividades a estas monedas, y fuimos pronto al fondo de la cuestión que nos llevaba a charlar.

En un jaspado hosco, formando un débil declive, se hallaban varios duros dialogando acerca de política. Acababan de entrar dos, procedentes de un bolsillo de Acción Popular. Hablaban del alcalde, señor Gerez. Escuchemos.

—Hombre, yo he venido de manos de un camarero, que percibí sus honorarios en el banquete ofrecido al señor embajador de Méjico; así es que te puedo contar cosas preciosísimas. Verás. Estaba yo siendo objeto de apretujones contra las manos de mi dueño. No podía parar de nervioso que se hallaba. Sus dedos se introducía a cada instante, como si tratara de acariarme; pero, ¡ca! Era una manifestación de nerviosismo. Acababa de hablar el cónsul de Méjico en Santander, y esperaban todos que lo hiciera el alcalde, en nombre de la ciudad. Pero, ¡qué! El alcalde no hablaba, y como no hablaba, mi dueño estaba terriblemente violento, porque coparticipé del ridículo que allí se corría.

Otro duro radical, decía: —Lo que es mi dueño trataba de indicar al alcalde que hablara, que hablar que dijera algo: ¡buenos días!, ¡buenas tardes!, en nombre de la ciudad; pero que hablara. Nadie quiso hollar a la ciudad en... eso protocolario. Tuvo que ser el mismo embajador el que hablara y pusiese fin a aquel desastre, que tuvo parecidas cosas al famoso de Annual.

—¿Y cuando quiso disculparse el alcalde de que no le habían dejado hablar?—dijo otro duro con rostro de Amadeo I.— ¡El caos!

De nuevo suena el timbre para dar paso a otro visitante, reluciente, y muy conoedor de las cosas municipales. Acababa de venir del bolsillo de un concejal, y apenas rodó por la alfombra de jaspé, empezó a decir:

—¿A que no sabéis lo que habrá el miércoles en la sesión del Ayuntamiento?

—¡Nada!—exclamó otro duro.

—¿Cómo que nada, si mi último dueño acaba de tener una reunión sobre lo que va a pasar en la reunión citada?

—Te he dicho que no pasará nada, porque acabo de salir yo del bolsillo del subsecretario de Justicia, y he oído que hasta que no escriba sobre lo que se trate en Madrid, no debe hacerse nada.

El otro duro, que se puso amoscado ante tales razones, arguyó:

—Pues si pasará, porque si no es definitivo, será el prólogo. Ya veréis cómo han de tratar sobre los accidentes del trabajo que tiene un obrero "enchufado", por no sé qué caramba de concejal. Además, se tiene que poner en claro eso de pedir treinta obreros a la Bolsa de Trabajo, y colocar setenta directamente el Ayuntamiento. ¡A ver quién lo apadrina y con qué fines.

Sobre el jaspé que forman los duros, acaba de caer una moneda de cobre, algo humedecida, siendo recibida con júbilo. Y como va a ser la primera en salir, la interrogan presurosos los duros:

—¿A ver, qué nos dices tú de política?

—Pues yo acabo de venir de una taberna. Mi dueño dió a cambiar una peseta y fué al cajón, que por cierto estaba lleno de humedad de las manos del dependiente, siempre fregando vasos, y desde el cajón pasó al bolsillo de un radical, que decía a sus amigos:

—Lo que pasa es que los radicales no pueden tolerar que sea alcalde quien fué expulsado por ellos, y, una de dos, o se marcha Gerez o se marchan ellos, una vez que hallen con el motivo airoso que les permita plantear el debate. Y decía mi dueño que se presentaría salir muy mal del puesto de alcalde, pero que no se avenía a dar gusto a los radicales, ni con "Sidol" ni el más activo desinfectante.

Un billete de cinco duros entra muy estirado y cae gentil sobre los duros, el cual, oyendo el diálogo, toma parte en él, y dice:

—Pues yo estuve hasta hace unos instantes en la cartera pulcra de un cedita, y pude observar que dialogaba con otros amigos, a quienes les decía:

—¿Cómo? ¿Que nosotros vamos a acatar a un alcalde radical? ¡Primero budistas! Nosotros no podemos aceptar esto, porque ningún concejal radical es de elección popular. Además, si los radicales no tienen fuerza; si la fuerza la ¡tenemos nosotros! ¿Que tenemos de alcalde a Gerez? ¡Pchs! Le tenemos porque a nosotros nos molesta firmar. Gerez es un apoderado, sujeto a escrupulosa inspección nuestra, y nada más.

—¿Entonces—inquirió otro duro—, de Gerez a Villegas, pasando por un armisticio con los radicales, se inaugu-

rarán las relaciones cordiales acordadas desde arriba?

—¡Eso, eso, eso!—exclamaron todos los duros a la vez.

¡Ah! Una pesetilla traviesa y jactanciosa menciona a LA REGION, a cierta campaña, etcétera, etcétera. Levamos mucho tiempo hablando. La Caja registradora tiene que rendir cuentas. Las monedas hablan mucho y enjundioso. Han estado en varios bolsillos, mientras sus dueños libaban y charlaban por los codos. Nos dijeron otras cosas que conviene guardar. El miércoles habrá ¡jaleo! Lo que no sabemos si es definitivo, porque esperan Irdenes de Madrid. Un duro radical estaba muy mareado, a fuerza de llevarle su dueño de un lado para otro, mientras percibía lo que el señor Ceballos y... habían tratado. En fin, que el señor Gerez tiene los días contados, porque radicales y ceditas van a llegar a un acuerdo, con propósito de formar el frente electoral antirrevolucionario.

Al despedirnos de la Caja registradora, abonamos nuestro consumo en el establecimiento. De las dos pesetas que dimos para cobrar, nos devolvieron ¡dos perras gordas!, que serán las que nos digan cuánto han oído y a las que daremos órdenes con el fin de que nuestro Servicio de inteligencia no sea estéril. Por lo pronto, estas dos perras gordas nos han dicho que habían oído al billete de cinco duros, que decía a sus amigos:

—Los republicanos de izquierda están maquinando febrilmente alrededor de la mesa de un café, como si tuvieran derecho que allí se les sirviera la bandeja electoral.

L. MALUMBRES

LA SESION DE LA DIPUTACION

Media hora más tarde de la anunciada, dió comienzo la sesión de la Diputación, que fué presidida por el señor Teira, con asistencia de los gestores señores Trevilla, Torres, Sobberón, Paeoa, Prieto, Velasco y Mateo Fontecha, leyéndose el acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin discusión, pasando al examen de los asuntos que quedaron sobre la mesa.

El presidente da cuenta de haber recibido una invitación para asistir a la reunión que han de celebrar las Diputaciones, para tratar sobre la ley de coordinación sanitaria, acordándose asistir por delegación.

Se acuerda el proponer subvencionar al Sindicato de Iniciativas con 2.000 pesetas, interviniendo el señor Trevilla para que se aumente esta cantidad, abundando en igual razonamiento el señor Teira, y proponiendo que vuelva a la Comisión para que informe si se puede acceder.

La poca delicadeza de un funcionario

De un incidente ocurrido a uno de nuestros redactores cuando se hallaba haciendo información en el Ayuntamiento

Sólo por dignidad profesional no podemos dejar encubierto un incidente ocurrido ayer por la mañana a uno de nuestros redactores, en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento.

Como el domingo se había celebrado el reconocimiento de mozos para el ingreso en filas, era necesario recoger unos datos informativos. Y como la fuente más directa de donde poder surtirle radica en el Negociado a que nos referimos, se envió un redactor que al efecto lo agenciara.

Al entrar nuestro compañero en la dependencia de Quintas, observó que casi todos los oficiales del Negociado se encontraban atendiendo a otros visitantes, a excepción del señor Dieiro, alto empleado que estaba desocupado.

Se dirigió a este señor en demanda de unos datos, y cuando llevaban unos instantes de conversación, salió de su despacho el jefe del Negociado, don Leonardo Gorrochategui, quien dirigiéndose a nuestro redactor en tono descompuesto, y dejando perplejos a todos los visitantes, le obligó a salir de la dependencia, alegando que tenía que haberse dirigido a él exclusivamente.

Nosotros podremos entender que la información pueda ser dada exclusivamente por el alcalde; pero también entendemos que existen ciertas maneras, de las que no puede prescindir ningún ciudadano, aunque cupe un cargo de jefe de Negociado de Ayuntamiento.

El periodista, en su misión informativa, puede rebasar las lindes de la discreción, que no creemos lo fueran por nuestro redactor; pero la actitud del señor Gorrochategui no estaba motivada en forma alguna, pues preferible era una explicación, hija de toda persona educada, antes que arrojar con palabras poco elegantes a un representante de la Prensa, que estaba cumpliendo con su deber, y que lleva un carnet firmado por la dirección del periódico y por el señor gobernador.

Por compañerismo y por prestigio de la profesión hacemos público este incidente, que hubiéramos hecho público igualmente tratándose de cualquier otro compañero en la Prensa, por creer a ésta más digna de consideración.

Lo sentimos, por lo desagradable del caso y por el señor Gorrochategui, a quien hemos estimado siempre, como a ciudadano correcto y comprensivo.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

LA SESION DE LA DIPUTACION

Se acordó fijar esta cantidad sin perjuicio de ampliarla.

Se lee un informe del administrador de la Casa de Maternidad Social, sobre la necesidad de adoptar medidas para mantener la disciplina en los acogidos, informe que relata a nuestro juicio—un estado de rebelión, que obliga a recluir en celda a los acogidos.

Si esto es cierto, cabe exigir responsabilidades para quien no sabe conquistarse el respeto y cariño de los acogidos.

Este informe nos ha parecido sumamente grave o exagerado.

Se acuerda oficiar al gobernador para que indique a los Ayuntamientos la conveniencia de que a la entrada y salida de los pueblos se pongan letreros con el nombre de éstos, y después de tratar sobre aspectos de Beneficencia, facturas e ingresos en establecimientos de la Diputación, se levanta esta sesión anodina, que terminó a la una de la tarde.

Edición de las cuatro y media de la tarde

El paro forzoso.

Cuando empieza a declinar el invierno, se acuerda el alcalde del pavoroso problema que agita a la clase trabajadora

(Viene de primera página)

después, han lanzado S. O. S. para remediar el hambre de los trabajadores, y sólo han sido atendidos estos pontífices cuando los políticos han hecho un arma eficaz en el Sindicato, colocándole el adjetivo de católico, para mejor navegar en su vuelo de clase.

Tan hermanados estamos con el dolor, con la angustia sentida por miles de niños, por miles de mujeres que pululan por las calles del área provincial, que cuando contemplamos

el espectáculo de hoy, oyendo al señor alcalde lanzar suejidos doliéndose de o que hacen o dejan de hacer las clases pudientes, no podemos por menos de sonreírnos, como si oyéramos una vez más la comedia que se hace a costa del hambre de los trabajadores y del dolor de los trabajadores, y máxime, cuando esto lo hace un ciudadano que ha sido hojalatero, agitador y propugnador de soluciones en favor de los sin trabajo.

Las clases pudientes no oyen a señor Gerez, y los proletarios le rechazan por muchas razones.

Las inquietas Celistinas

Cinco mujeres ingresan en la cárcel

Por dedicarse a la explotación de menores, fueron detenidas ayer por los agentes de Seguridad cinco proxenetas, que se dedicaban a explotar a una chiquilla de quince años en la prostitución clandestina.

La precoz niña también ingresó en la cárcel juntamente con las inquietas celistinas.

El Rápido

GRAN TALLER DE REPARACION DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

Jesús Cancio, por radio

Anoche, Radio Santander emitió versos del poeta del mar Jesús Cancio. El "speaker" no hubiera dicho que los versos eran del poeta comillano, y lo hubiésemos comprendido inmediatamente.

Pío Muriedas los interpretó con su maestría de siempre, cuando se trata de decir versos. Es el rapsoda de la emoción poética que necesitan los versos salobres y rudos de Cancio.

Al principio de la audición saludó a los radioyentes montañeses Jesús Cancio, con voz velada por el sentir. Recordó sus primeros pasos por la Prensa, y recordó con cariño a José del Río Sáinz, Concha Espina y otros escritores montañeses.

Hemos escuchado repetidas veces a Pío Muriedas, pero jamás tan entonado como ayer.

Cabotajes, pesca, puerto y trasatlánticos

Buen día y bastante pesca

Los pescadores regresaron ayer de sus ocupaciones muy satisfechos. No había más que verlos, cuando se hallaban ocupados en la descarga de sus lanchitas. Todos estaban alegres, porque habían obtenido una cantidad muy estimable de palometa, 950 arrobas, entre todas las embarcaciones, que se vendieron seguidamente al precio de 5,80 y 5,30.

Que siga la buena suerte, camaradas!

Movimiento de vapores

Durante el día de hoy, hasta las

DEPORTISTAS!

arreglad vuestro calzado en

El Rápido

Burgos, 12. Santander.

MUNICIPALERIAS

El señor alcalde se ratificó en las declaraciones hechas a los periodistas durante el día de ayer.

—Probablemente—nos dijo—, hoy se publicará la alocución a que me referí ayer, para ver si conseguimos rápidamente mitigar algo la crisis tan aguda que reina entre la clase trabajadora.

Por lo pronto—continuó diciendo—, ya ha surtido efecto mi llamamiento a la hidalguía santanderina. Solamente se conocían mis propósitos por la referencia que facilité ayer a la Prensa, y esta mañana se ha recibido el primer donativo, que consiste en doscientas pesetas. El donante ha sido don Rafael Pellón. De mi nacen las palabras más elogiosas a la actitud de este santanderino, que deseo se hagan públicas, encareciendo a la vez a todo el vecindario que secunden la iniciativa de tan excelente persona, contribuyendo con arreglo a sus disponibilidades económicas, a engrandar la suscripción.

Por nuestra parte, deseáramos que esta idea del señor alcalde obtuviese idénticos resultados a los habidos en la suscripción que en el año 1931 inició el entonces alcalde socialista, don Macario Rivero. Durante aquel año, la cifra global que aportaron los santanderinos se elevó a doscientas setenta mil, dando motivo a que hubiera trabajando en las obras municipales, unos cuatrocientos obreros. Actualmente

existen ocupados por este concepto, treinta obreros aproximadamente.

Vemos con agrado, pues, que se recojan las iniciativas del año 1931, de tan estimables frutos para la clase necesitada. Y hacemos votos porque se copien otras muchas cosas que se hicieron en aquella época.

El señor alcalde nos manifestó también que mañana habrá sesión, y en ella habrán de tratarse varios asuntos de relativa importancia.

Nada más de particular nos comunicó el señor Gerez.

Centro de Enseñanza Integral y Laica

CONCURSO

El «Centro de Enseñanza Integral y Laica de Santander», abre un concurso para una plaza de profesora de niñas, en su Escuela de la calle de Magallanes, 31, bajo las siguientes condiciones:

1.º Las solicitantes han de estar en posesión del título de maestra de primera enseñanza.

2.º Estar comprendidas entre la edad de 23 a 40 años.

3.º Haber practicado en el ejercicio de la profesión, o, en su defecto, presentación de una breve Memoria sintética, referente a sus orientaciones en materia de enseñanza integral y laica.

En ambos casos, las referencias personales que estimen procedentes.

4.º El sueldo de entrada será el de tres mil pesetas, pagado por mensualidades vencidas.

La correspondencia, deberá dirigirse a nombre del presidente del citado Centro, hasta el día 28 del corriente.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

HOY, MARTES, DIA 19

DOS MONUMENTALES EXITOS, DOS Perlita Montañesa, Pepita Noguera

Canzonetista Estrella de Baile

Todos los días colorido de MEXICANITA Bellísima Estrella Frivola

Todos los días supertango de doce y media en adelante.

Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Cooperativa Obrera Alpargatera La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Consultas y asesoramientos :-: Contabilidades Oficina Pericial

Centro Mercantil, Administrativo y de Estudios

Director: Luis Fernández Portilla Profesor Mercantil

Magallanes, 38, B. Teléfono, 10-72 Santander.

TRABAJOS DE OFICINA :-: AGENCIA DE NEGOCIOS :-: REPRESENTACIONES

Véase la Sección de Profesiones.

DE LA PROVINCIA

LA REGION en Torrelavega

El Orfeón y el comedor gratuito

Por las circunstancias especiales de este periódico, se ha retrasado la publicación de la crónica referente a la actuación del muy simpático Orfeón Torrelaveguense, en la velada organizada a beneficio de los comedores gratuitos de esta ciudad.

Y ya hoy, después de que la Prensa diaria ha "jaboneado" al Orfeón, a los orfeonistas, a las simpáticas chicas y a los animadores de la velada, no queremos caer en eso que se podría llamar ridículo, analizando la labor de los participantes y los detalles de organización.

Pero, aunque tarde, queremos hacer constar nuestra felicitación cordial y sincera a todos los entusiastas colaboradores del Orfeón Torrelaveguense, y a su director el maestro Mediavilla, por la actuación brillante y el éxito obtenido en el beneficio que nos ocupa.

Nos ha disgustado

Claro, que no sabemos hasta qué punto se nos tenga en cuenta o hasta qué extremo se nos haga caso. Pero bien sea de una forma o de otra, cuando nos "larguen" alguna "pildorita" la sabremos recoger y conservar para mejor ocasión.

Ahora, solamente tenemos que expresar nuestro disgusto con la noticia... que el Club Deportivo ha hecho pública en los diarios de la mañana.

Sabe el presidente del Deportivo

y buen amigo nuestro, que la información publicada por LA REGION no era invento de la redacción, sino producto de los que así informaron. Y que hubo más cosas aquel día, aunque no tuvieran tal importancia informativa. Y que a su instancia yo hice la rectificación, ya en exceso violenta e inmerecida, a los conceptos que se vertían.

No tiene por qué emplear groserías para calificar a un periódico, ni aprovecharse para soltar la lengua, sobre cosas de las que sólo nosotros y sin consejo de nadie, opinamos y discernimos con firme criterio y conceptos elevados, siempre en verdad y con justicia.

El "Manquis"

Ayer tarde ingresó en la cárcel de partido Pedro Cortiguera, más conocido en los medios proletarios por el apodo de "el Manquis".

No podemos internarnos en la acción de la justicia, pero creemos sinceramente que, por inculpabilidad, el simpático amigo pronto sea vuelto a la libertad.

Enfermo

Ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad del caso que le aqueja, el joven inteligente, buen amigo y compañero Manuel Mesonero.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Una pequeña desafinación

Eso sí está bien, lo de la desafinación. Si bien es verdad que los activos corresponsales literarios de "La Voz de Cantabria", "Diario Montañés" y "El Cantábrico" se apresuraron a señalar su complacencia con su idea, no lo es menos que este modesto corresponsal hizo una pequeña desafinación en el concierto de voluntades.

Desafinado, desacorde. En estas cosas de tradiciones y de tonterías, no creo que el que fué maestro y tanto quiero, me encuentre a su lado.

Y tal vez su criterio, ese abstracto de volver a dar a la calle vieja y típica de los pasajes el nombre tan poco musical de Nuestra Señora de la Consolación, quitándole el tan expresivo, evocador de triunfos, de glorias, de redenciones, que es el nombre del maestro de la causa proletaria, Pablo Iglesias, tal vez ese criterio triunfó.

Pero hay glorias que duran poco.

Gómez Peláez.

DESDE GUARNIZO

Un beneficio deportivo

Una vez más se ha puesto a contribución la generosidad de Guarnizo, contribuyendo con sus monedas al sostenimiento del necesitado, coronándose un nuevo éxito.

En los campos de sport de la Cultural Deportiva ondeó ayer la bandera de gala para estos fines.

Una selección de los clubs modestos, que tan acertadamente dirige el señor Manús, se enfrentó primeramente con equipo de la Cultural; como el hecho sólo tenía por objeto recaudar unas pesetas para otro equipier de la misma categoría, Florencio Castanedo Miguel, correspondiente al club Sporting de Bóo de Piélagos, que tuvo la desgracia de romperse una pierna el 20 de enero pasado, cuando con la mayor afición de fendía los colores de su club.

Los que ayer se presentaron lo hicieron con el mayor entusiasmo, sobre todo la primera selección, que dió un trabajo impropio a la Cultural, la cual, hasta los últimos momentos, apenas tuvo clase de juego, llegando ambos contendientes hasta el final con un empate a dos goals.

En los primeros momentos y de un fuerte encontronazo, resultó lesionado en una ceja el medio centro

de la Cultural, Jaime, pero su honor deportivo le hizo seguir frente al marco, hasta el final.

Otra nueva selección de los mismos clubs se enfrentó en segundo lugar con la Unión Montañesa de Camargo, los que, como los anteriores, estuvieron modestos y trabajadores, como corresponde a esa clase de clubs.

Vencieron los de Camargo por la mínima diferencia.

En un intermedio, el padre del homenajeado, trabajador infatigable, con ocho hijos, dirigió la palabra a los deportistas, dando las gracias por su desinteresada actuación en favor de su hijo.

La recaudación, en beneficio del deportista Castanedo, fué aceptable. Arbitró el señor Noriega, bien.

Trofeo Cultural Al presenciar el encuentro arriba señalado contemplamos una magnífica copa para el trofeo Cultural, que en estos campos se ha de discutir entre los equipos vecinos, Cultural de Camargo y Escobedo.

Que el entrenador de la Cultural, mister Colillón, tenga un gran acierto al preparar su equipo cañón.

Despedida de soltero

El pasado sábado, en el Bar Paquín, tuvo lugar la despedida de soltero de nuestro buen amigo y convecino Miguel Gómez Urquiga, que el próximo sábado se unirá en lazos matrimoniales con la joven señorita de Castañeda, Luisa López.

El acto, al que no pudimos asistir, según nos cuentan, resultó altamente agradable, acudiendo una treintena de amigos, habiendo en gran abundancia sobras de cachón, así como de "merluzas".

La fiesta duró hasta las primeras horas del domingo, que después de brindar por la felicidad del nuevo matrimonio, se retiraron a descansar.

El Corresponsal.

Un nuevo éxito del Grupo artístico "Pereda"

El sábado último tuvo lugar en el salón "La Armonía", de Cueto, una velada teatral, a cargo del grupo que con tanto acierto dirige don Emilio Sanz, poniendo en escena el inmortal drama de Dicenta, "Juan José".

La velada, que se celebraba a petición, tuvo un buen acogimiento por parte del público, que no cesó de aplaudir los momentos más destacados de la obra, saliendo complacido de la actuación de los intérpretes de "Juan José", que pusieron todas sus facultades para darle la brillantez merecida.

El director del grupo artístico, que se encargó del papel principal, tuvo un gran acierto en su desempeño, recibiendo calurosos aplausos de la concurrencia, como premio a la meritoria labor de estos notables aficionados, de quienes en momento oportuno daremos una amplia información, exponiendo sus actos a desarrollar en el futuro, en beneficio del arte y la cultura.

SE VENDE "Crysler", 65, 7 plazas 14 HP., cubiertas nuevas. Informarán en esta Administración.

Señorita:

Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El éxito de la temporada de variedades lo compone, sin duda alguna, la gran cancionista

CARMELITA CRUZ

y el insuperable imitador de Estrellas, MARIO DE LERMA

TODOS LOS DIAS, GRANDES LLENOS

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Santanderinos: Información general

La crisis económica mundial, ha paralizado nuestras fuentes de riqueza.

Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo.

Cooperar al fomento del turismo y veraneo, es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, industriales y mercantiles.

Queda extinguida la "Alianza de Santander"

Se ha dispuesto que quede extinguida la Sociedad de Seguros denominada "Alianza de Santander", en virtud de que se halla en liquidación desde el año 1926, ya que, cumplidos todos los requisitos exigidos en la liquidación, procede a devolver los valores depositados.

Subvención para escuelas

Por el ministerio correspondiente y a la vista de cuanto se ha incoado, se ha dispuesto anticipar la entrega de 5.000 pesetas al Ayuntamiento de Enmedio, para que dé comienzo a las obras de edificación de la escuela mixta de Fombellida, sirviendo esta subvención como primer anticipo de los dos a satisfacer por el Estado.

Los honorarios médicos en los buques

Examinado el escrito enviado por

la Compañía Trasatlántica, en el que solicitaba se hicieran constar los honorarios que habían de percibir los médicos en sus buques, tanto al personal de cámara como a la tripulación, se ha dispuesto que los médicos en los barcos españoles presten servicio gratuito a la tripulación y al pasaje, con la excepción del pasaje de cámara, para aquellas enfermedades contraídas con anterioridad a su embarque y las venéreas y filiticas, quienes habrán de satisfacer el pasaje de primera:

Visitas en el consultorio, 5 pesetas; en el camarote, 8 pesetas, y como máximo de percepción en 24 horas, 20 pesetas.

Pasaje de segunda: Visitas en el consultorio, 3 pesetas; en el camarote, 5 pesetas, y como máximo 15 pesetas.

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y veraneo.

Toda la actividad comercial, queda limitada a la época estival.

Ayuda al Sindicato de Iniciativas, que fomentará el turismo y el veraneo y tú recogerás los beneficios.

Radio

Programa de las emisiones en español organizadas por el Consejo de Sindicatos de la U. R. S. S.

Martes, 19.—Media hora dedicada a la mujer.

Jueves, 21.—El Comisariado de Salud Pública.

Sábado 23.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.

Domingo, 24.—La higiene en la escuela soviética.

Martes, 26.—Velada dedicada al ejército rojo.

Jueves, 28.—Historia del movimiento revolucionario ruso.

Además, damos noticias breves internacionales y otras informaciones de interés.

Las emisiones de los domingos se efectúan por onda de 25 metros, frecuencia 12.000 kilociclos, de 23 a 24, hora de Moscú (20 a 21 del meridiano de Greenwich).

La de los martes, onda de 360 metros, frecuencia 833 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich.

Emisión de los jueves, onda de 1.724 metros, frecuencia 174 kilociclos, conectada con onda de 50 metros, frecuencia 6.000 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich.

Emisión de los sábados, onda 50 metros, frecuencia 6.000 kilociclos, misma hora del jueves.

Se ruega escribir impresiones sobre las emisiones, a RADIO CENTRAL, Moscú, U. R. S. S.

Ateneo de Santander

Sección de Literatura

Hoy, martes, día 19, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en este Ateneo el anunciado recital de poesías, a cargo del notable recitador santanderino Mariano Izábal.

El programa consistirá en una selección de poesías del último libro publicado por don Ignacio Romero Raizábal, titulado "El cancionero de la novia formal".

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
Marina Montañesa
AMADO VEGA

Asociación Montañesa de Inquilinos

Conforme preceptúa el artículo noveno de esta Asociación, se convoca a todos los asociados a Junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, día 24 del actual, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, Segismundo Moret, 3, primer derecha, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la Junta anterior.

Lectura y aprobación de cuentas del primer semestre de 1934.

Lectura de las del segundo semestre de dicho año.

Nombramiento de Comisión revisora de cuentas.

Gestiones de la Directiva.

Movimiento de asociados.

Aclaraciones del señor ministro de Justicia al decreto de alquileres.

Renovación de cargos directivos.

Ruegos, preguntas y proposiciones.

Como los asuntos que encierra el orden del día son de capital importancia para todos los inquilinos, rogamos a los asociados la más puntual asistencia.—Por la Directiva, el secretario, C. DE GOYA.

LOCAL

En lo más céntrico de la población. Poco traspaso. Situación gran porvenir para Comercio. Razón: esta Administración.

Este número ha sido revisado por la censura

Santoña

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Ofertas

VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración.

VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.

NECESITO perro aguas cachorro. Ofertas, esta Administración.

CEDO.—En casa particular, buen gabinete, amueblado, con gas y derecho a cocina. Informarán en esta Administración.

Abogados

ROBERTO ALVAREZ.—Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.

SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Electricidad

MANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Oficina Pericial

OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreteras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander. Teléfono 10-72.

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Angulas - Paella - Callos - Lechazo de Castilla - Platos variados diariamente.

PRECIOS ECONOMICOS

ARCILLERO, 15

Anúnciese en esta Sección

EL CENTRO
(Antiguo de San Martín)

El Vermont más selecto. El mejor vino Blanco y la Manzanilla más exquisita, acompañadas de variadas y escogidas tapas.

Rualasal, 2-T. 16-66

LOCALES

Para instalación de Comercios, Bares, etc. Sitios céntricos. Informes: esta Administración.

Confecciones

'LA CASA DEL MAHON', Atarazanas, 6.—Esta casa, disponiendo de maestro cortador, hace a la medida toda clase buzos, chaquetas y pantalones de mahón. Guardapolvos de gabardina de algodón. Si quiere el obrero vestir bien, visite esta casa. Es la única en su clase que garantiza sus confecciones.

Comidas

AMADO VEGA.—Frente a Estación Cantábrica. "Marina Montañesa". Economía.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6

BUZOS, CHAQUETAS Y PANTALONES DE MAHON A PRECIOS DE FÁBRICA —: CAMISAS, PRECIOS SIN COMPETENCIA

Es la Casa donde podrá vestir bien el obrero, por dedicarse a vender excelentes géneros. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52
SANTANDER

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Una Comisión a Madrid para recabar la libre introducción de la sardina portuguesa

AYAMONTE. — Para reunirse con la Comisión que representando al Municipio ayamontino se halla en la capital de la República, viendo de recabar la introducción de la sardina portuguesa, para ser fabricada por nuestras factorías salazoneras, al propio tiempo que la intensificación de obras que vayan a remediar la triste situación de la población, ha salido otra Comisión, constituida por el presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, un representante de la industria salazonera y otro del Pósito de Pescadores.

El alcalde ha manifestado al gobernador, que aun cuando se trata de contener los ánimos, bastante excitados, se temen conflictos que vayan a alterar el orden público. Se han celebrado manifestaciones públicas para solicitar la libre importación de la sardina en fresco procedente de Portugal, ya que ésta es la única fórmula viable para remediar tan caótica situación. Al conocerse la fórmula que se pretende adoptar, de permitir la introducción de unas 25 botas diarias durante los meses de enero a abril, que representan unos 12.500 kilos de sardina diarios, es general el estado desfavorable para aceptar esta solución, pues ello, además de ser insuficiente, puesto que sólo podría ponerse una fábrica en actividad, daría lugar a los naturales trastornos entre obreros y patronos.

La cuestión social en Norteamérica

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt tiene el propósito de recomendar al Congreso el establecimiento de una nueva N. R. A. Parece que está decidido a obtener la permanencia legislativa de ciertos principios fundamentales de la N. R. A., cuya vigencia termina el 30 de junio. Parece ser que entre esos principios figuran la prohibición del trabajo de los niños, el derecho de los obreros a negociar colectivamente con los patronos y el mantenimiento de una escala mínima de salarios.

Los comunistas contra la visita de Schussnigg

PARIS. — El periódico "L'Humanité" publica un manifiesto del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Comunista, dando cuenta de que se ha organizado una manifestación de protesta contra la anunciada visita oficial a París del canciller de Austria, señor Schussnigg. Se dice en dicho manifiesto que los proletarios parisinos deben dispensar al canciller austriaco el amable recibimiento que se merece.

La epidemia gripal

VIGO. — Continúa su invasión la epidemia gripal en esta ciudad y pueblos de alrededor. En muchos domicilios están afectados todos los miembros de la familia, habiéndose registrado en algunos buen número de defunciones. Las autoridades han tomado medidas de todo orden para aislar y contener el avance de la epidemia.

Los jurados que dictaron la sentencia contra Hauptmann, amenazados

TRENTON. — El gobernador Harold Hoffman recibió al mismo tiempo que llegaba a la prisión Hauptmann una carta procedente de Washington, firmada por "Warning", (aviso), en la que se amenaza de muerte a dicho gobernador, así como a los jurados que dictaron la sentencia, en caso de que ésta se lleve a cabo, y no sea conmutada por la de prisión perpetua. El condenado ha sido recibido en

La suspensión de la escala en Vigo

VIGO. — Se reunieron las fuerzas vivas de la localidad para tomar acuerdos respecto a la suspensión de la escala en Vigo de los buques de la Trasatlántica. Se designó una Comisión que se trasladará a Madrid. Está integrada por el alcalde, representantes de la Cámara de la Propiedad y otros organismos oficiales. Como protesta contra la suspensión, el comercio cerró sus puertas para acudir a la estación a despedir a las fuerzas vivas que van a Madrid.

Contra la pornografía

VIGO. — Por parte de agentes gubernativos se están tomando buen número de medidas, encaminadas a prohibir la venta de libros y estampas pornográficas.

Honrando la memoria de Lope de Vega

PARIS. — En el Instituto de Estudios Hispánicos pronunció una conferencia don Salvador Madariaga, con motivo del centenario de Lope de Vega. Comparó el conferenciante "El alcalde de Zalamea", de Calderón, y el de Lope de Vega. El señor Madariaga fué muy aplaudido.

La elevación del precio de las localidades de los espectáculos públicos

SALAMANCA. — Se ha celebrado una reunión, patrocinada por la Asociación de la Prensa, y que presidió el señor Bravo. Tuvo por objeto protestar de la elevación de precio de las localidades de los espectáculos públicos, pues parece que todas las Empresas han formado un trust. Por su parte, los empresarios se reunieron también para tomar acuerdos con el mismo motivo.

En Inglaterra preocupa el triunfo de los socialistas

LONDRES. — La semana última ha sido crítica, y puede decirse que hasta grave en su aspecto político. En un distrito de Liverpool se celebró una elección parcial a la que concurren un conservador independiente, un liberal y un socialista; aquéllos divididos, triunfando el candidato socialista. Se rumoreó una posible reorganización para llevar a cabo unas elecciones generales durante la primavera. La alarma se extendió hasta la Bolsa, pensando en que a esa consulta electoral puedan ir divididos los bandos que contrarrestan la fuerza socialista. Por fin, una votación de la Cámara hizo renacer la tranquilidad. Los socialistas presentaron un voto de censura contra el Gobierno, y fué rechazado por 374 votos contra

Se verifica el entierro de un significado sindicalista

ZARAGOZA. — En la tarde de ayer ha sido dada sepultura al cadáver del significado sindicalista Victoriano García, que, víctima de una enfermedad de las vías respiratorias, falleció el domingo último. Al acto del sepelio acudió numerosísimo público, siendo envuelto el féretro en la bandera negra y roja de la F. A. I.

Zugazagoitia y Cruz Salido, han sido puestos en libertad

MADRID. — En virtud de haberse sobreseído la causa que se incoaba contra el director de "El Socialista", Julián Zugazagoitia, y el redactor del mismo periódico, Cruz Salido, el juez ha determinado sean puestos en libertad, disposición que fué cumplimentada en el día de ayer.

La transferencia del Sahara a Alemania

ROMA. — La Comisión de peritos que tramita la transferencia del territorio del Saar a Alemania, ha aprobado los textos de los restantes acuerdos, a los cuales han puesto sus iniciales. El acto de la firma se verificó en Nápoles, ayer, lunes.

Los dramas de la miseria

BARCELONA. — En una cueva del pueblo de Calafell ha sido hallado el cadáver del mendigo Miguel Cúbel, natural de Caspe, quien, habiendo traspasado la frontera, se dirigía a su pueblo natal, refugiándose en dicha cueva para pernoctar, en donde halló la muerte a consecuencia del frío reinante.

La jornada política

ANIMACION EN LA CAMARA

Madrid. — Al mediodía de hoy coincidieron en varias secciones del Congreso los diputados que entienden en las Comisiones, sobre las cuales pesa el estudio de cuestiones que han de ser discutidas en esta semana, figurando entre otras, la relacionada con la ley de Asociaciones, que se tiene interés en que quede aprobada a primeros del mes entrante.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES ENTRE LE ROUX Y GIL ROBLES, SIN QUE SE SEPA LO TRATADO

Madrid. — El comentario del día ha girado alrededor de la entrevista que han de sostener los jefes de la Ceda y radical, esperándose con avidez cuantas resoluciones resulten de los acuerdos que se adopten, ya que los asuntos que han de tratar dichos jefes atraen las miradas de los políticos, por si de ellas sobrevienen las complicaciones que se han anunciado con tanta insistencia, y que vienen siendo aplazadas por temor a la gravedad que encierran.

AL PARTIDO RADICAL EN VIZCAYA SE LE APLICA EL BISTURI, COMO AL MON TANES

Bilbao. — El gobernador civil sigue en su labor para la reorganización del partido, seleccionando Comités y obteniendo adhesiones de otros habiendo manifestado esta autori-

Política mejicana

BOLETIN radiotelegráfico de la agencia "Trens" MEJICO, 16. — El Gobierno Federal puso fin a la huelga de los choferes de coches de alquiler, al declarar que los choferes son trabajadores, no simples arrendatarios, y que no debe subsistir por más tiempo el tipo de contratación actual, quedando entendido que si en un plazo de quince días los mismos propietarios no han celebrado los contratos de trabajadores, se cancelarán los permisos de circulación. Esta resolución, como es fácil suponer, causó gran regocijo entre los huelguistas, puesto que precisamente esta era uno de los puntos que habían venido sosteniendo: el derecho a que se les considere obreros protegidos por la ley Federal del Trabajo, y por lo mismo, el derecho de contratar. Al quedar solucionado el conflicto, la ciudad volverá a tener desde hoy coches de alquiler, si bien no totalmente, puesto que irán corriendo tan pronto como se celebren los contratos de trabajo. A la vez, quedó confinado el movimiento de huelga general que había sido decretada para hoy. El señor licenciado, Aaron Sáenz, jefe del Departamento del Distrito Federal, entregó a los representantes de la Prensa las siguientes declaraciones: "En virtud de todo lo dispuesto, el Gobierno declara: Primero.—Que no debe subsistir el tipo de contratación actualmente en uso entre propietarios y choferes de automóviles de alquiler, llamados rúleteros. Segundo.—En consecuencia, se considera que entre patronos y choferes deben celebrarse los correspondientes contratos con estipulaciones que su resolución convenga a ambas partes. Tercero.—Para lo anterior, el Departamento del Distrito Federal procede con esta fecha a modificar el Reglamento de Tránsito del Distrito Federal, a efecto de que queden cancelados los permisos de circulación que a los propietarios de coches se hayan concedido, si dentro del plazo de

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

El día en Bilbao

Se celebran varios Consejos de guerra

BILBAO. — En el cuartel de Basurto se ha celebrado un Consejo de guerra para ver la causa instruida al soldado del batallón de Montaña, número 4, Aurelio Requena, acusado de desobediencia a la fuerza armada. A las once tuvo efecto otro Consejo contra el paisano Juan Larrañaga, por insultos a la fuerza pública. Por la tarde, a las cuatro, empezó el Consejo de guerra contra el paisano Teodoro Robledo, acusado de excitación revolucionaria. Las sentencias han pasado, para su aprobación, a la superioridad, y hasta que ésta las devuelva confirmadas, no se harán públicas. También está anunciado para esta tarde, a las seis, otro Consejo de guerra, sumarisimo, para sentenciar el delito de excitación a la rebeldía, de que es acusado Ubaldo Sánchez García. Para mañana están señalados dos Consejos de guerra más.

Este número ha sido visado por la censura
Detenido por robo

VIGO. — La Guardia civil ha detenido a Jesús Dieguez Pérez, acusado de haber cometido un robo de seis mil pesetas, de las que se han recuperado tres mil.

dad civil que no halla justificada la actitud en que se han colocado algunos radicales, aunque espera que el buen sentido se impondrá a todos una vez que se sabe lo que persigue esta reorganización.

EN LA REUNION DE LA MINORIA PARLAMENTARIA SOCIALISTA SE ABORDARON CUESTIONES DE IMPORTANCIA

Madrid. — Poco después de las cuatro y media de la tarde de ayer tuvo lugar la reunión de la minoría parlamentaria socialista, a la que asistieron numerosos diputados.

Se reunieron en la sección séptima del Congreso, siendo presidida la reunión por el doctor Negrin. Se facilitó una nota a los periodistas, en la que se da cuenta de que la minoría estuvo examinando las sentencias de muerte últimamente recaídas, entre las que se encontraban las de los diputados Teodomiro Menéndez y González Peña, así como también de la situación de varios compañeros encartados y de la calurosa defensa que había hecho el señor Matilla de dichos procesados.

También se estudió por dicha minoría los informes que se habían recibido acerca del maltrato de obra que han sido objeto varios detenidos, según testimonio enviado al fiscal de la República, para que sirva de constancia en el expediente abierto con mo-

tivo de las declaraciones que el diputado Fernando de los Ríos había hecho ante dicho fiscal, acordándose en la reunión proseguir cuantas gestiones estaban encaminadas a diversos aspectos de los últimos sucesos revolucionarios y en los que entenderá el diputado Jiménez de Asúa.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MEJORA DE LA GRIPE

Madrid. — Esta mañana no asistió el señor presidente a su despacho del Palacio Nacional, por seguir enfermo con la gripe. El ilustre enfermo se encuentra muy mejorado. Ayer pasó el día sin fiebre. En vista de ello, el médico de cabecera, doctor Juarros, le ha autorizado para abandonar el lecho.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. — A las diez y cuarto, llegó esta mañana a su despacho de Buenavista el presidente del Consejo. El señor Lerroux estuvo trabajando en el ministerio de la Guerra hasta minutos después de las doce. A esta hora salió para trasladarse a la Presidencia.

Un suceso dramático

Un almacenista dispara contra su abogado y se suicida luego

MADRID. — A las nueve de la mañana, el abogado don Tomás Benet y Benet, recibió en su despacho a uno de sus clientes, llamado don Antonio Pérez.

Parece ser que este señor tenía encomendada a dicho letrado su representación en varios asuntos, entre ellos, uno relacionado con una quiebra, en un negocio de maderas.

Las referencias que se tienen del suceso, coinciden en asegurar que nadie pudo observar anomalía alguna en todo el tiempo que duró la entrevista del señor Benet con su cliente.

Peró, cuando se despedía, el señor Pérez comenzó a discutir con el abogado, y pronto tomó la discusión tonos de la mayor violencia.

Entonces el señor Pérez sacó una pistola y disparó repetidas veces contra don Tomás, que, al sentirse herido, huyó al interior de sus habitaciones, donde fué recogido por sus familiares, mientras su agresor se daba a la fuga.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, fué curado de una herida de bala, con entrada por el pectoral derecho y salida por el brazo del mismo lado.

La Policía comenzó inmediatamente sus pesquisas para detener al almacenista de maderas, sin resultado alguno.

APARECE MUERTO EL AUTOR DEL CRIMEN

Madrid. — La Policía estableció un estrecho servicio de vigilancia para capturar al señor Pérez, vigilando su domicilio particular y los alrededores del almacén, establecido en Chamartín de la Rosa.

La Comisaría de los Cuatro Caminos pasó aviso de que en los jardincillos del alto del Hipódromo, había sido hallado el cadáver de un hombre.

Presintiendo que pudiera tratarse del autor del hecho de referencia, acudió la Policía, comprobando que, en efecto, el muerto era el expresado almacenista, que se había disparado un tiro de pistola en la cabeza.

En los bolsillos del suicida se encontró la cédula personal, varias balas del calibre de la pistola, un cargador completo, un carnet de identidad y una licencia de uso de armas.

El Juzgado dispuso el traslado del suicida al Depósito de cadáveres.

Rogamos a nuestros colaboradores, que se abstengan de emitir juicios sobre nada que se relacione con la política, ya que obligados a producir nuestros talleres a marchas forzadas, no podemos supe- ditar esta producción a cuanto de inquietud tengan estos colaboradores, y para evitar los trastornos que de todas las índoles pesan sobre el periódico, les advertimos no publicaremos ningún trabajo que roce las órdenes recibidas de lo que es y puede ser publicable. Sirvan estas manifestaciones como disculpa a la trayectoria que nos vemos obligados a seguir.